Problema

Un bambino è andato nell’orto ed ha raccolto 12 fichi; si è incamminato per portarli al re, ma lungo il tragitto ha incontrato quattro streghe  che gli hanno chiesto 4 fichi (uno per ognuna). 

Quanti fichi sono rimasti al bambino?
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DATI

12: fichi del bambino

4: fichi dati alle streghe

TROVO

?: fichi rimasti al bambino

RISOLVIAMO IL PROBLEMA CON GLI INSIEMI





 


                     


         È l’insieme dei fichi


         E’ il sottoinsieme dei fichi


         E’ il sottoinsieme dei fichi rimasti
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RISOLVIAMO IL PROBLEMA CON L’OPERAZIONE

12 – 4 = 8

RISPOSTA

AL BAMBINO RIMANGONO 8 FICHI.
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